



湖南最大省属国企“相中”本土最大银行

华菱集团9.21亿元入股长沙银行

本报8月24日讯 首次拍卖遭遇流拍后,长沙银行1.26亿股股权二次拍卖于8月21日尘埃落定,终于迎来了接盘者。此次出手的,是湖南最大省属国企华菱集团,耗资9.21亿元将长沙银行1.26亿股股权收入囊中,将跻身长沙银行前十大股东。

而在8月24日,长沙银行的另一笔525万股股权,也在网上拍卖成功,被浙江一家国企以4152万元的价格拍得。

华菱集团耗资9亿余元接盘

此次拍卖的1.26亿股长沙银行股权,持有者是湖南新华联建设工程有限公司(简称新华联建设),因债务纠纷被法院裁定拍卖。

今年7月23日至26日,新华联建设所持的长沙银行1.26亿股股权在京东司法拍卖平台进行公开拍卖,市场价共计11.89亿元,首次拍卖的起拍价为9.47亿元。长沙银行是湖南首家A股上市银行,也是省内最大地方法人金融机构,这笔股权的起拍价虽然打了八折,但首次拍卖无人问津,最终以流拍告终。

8月20日至21日,此笔股权在京东司法拍卖平台进行二拍,起拍价共计9.15亿元,价格再打折扣。

从竞拍情况来看,长沙银行的这笔1.26亿股股权被拆成了5629.85万股和7000万股两笔分别进行拍卖。成交确认书显示,两笔股权被华菱集团以9.21亿元的价格拍得。其中,7000万股是一锤子买卖,成交价即起拍价5.07亿元;另一笔5630万股的股权小有竞争,经历了4轮出价,甚至有人在半夜凌晨两点加价

竞拍,不过,在距离拍卖结束不到2分钟时,华菱集团再次出手,以约4.14亿元的价格将这笔股权拍得。

据了解,华菱集团拍得的这1.26亿股股权,占长沙银行总股本的比例约为3.14%。

根据长沙银行披露的2021年半年报,华菱集团将以持股比例3.14%跻身长沙银行前十大股东,成为该行第九大股东。而新华联建设的持股比例将由原先的7.2%降至4.06%,从长沙银行二股东变为七股东。

浙江国企耗资4000余万入股

值得一提的是,除了上述1.26亿股股权外,8月23日至24日,长沙银行还有一笔5253万股股权在阿里司法拍卖平台进行拍卖。这笔股权的所有者,是新华联建设的关联公司——新华联国际石油,两者都是因债务纠纷被法院裁定拍卖股权。

这笔股权也是被拆成两笔进行拍卖,竞拍结果迥然相异。其中,4728万股股权的市场价约4.19亿元,起拍价为3.63亿元,虽然吸引了3556次围观,1人报名竞拍,但无人出价,导致流拍。525万股股权,市场价约4651万元,起拍价4032万元,经过5次出价后,以4152万元的价格成交,为物产中大金属集团有限公司拍得。

资料显示,物产中大金属集团有限公司前身为浙江省金属材料公司,2003年改制为国有控股企业,公司以大宗商品供应链集成服务为主,同时有物业租赁、保险代理、酒店经营、金融投资等多元业务,总资产逾200亿元。 ■记者 潘显璇

中欧睿泽火热发行中,中生代实力战将许文星担纲

据悉,拟由中生代实力战将许文星担任基金经理的中欧睿泽混合型基金正在发行中。该基金将充分发挥许文星在科技圈丰富的投研经验,力求更稳健地把握成长股投资机会。

招募说明书显示,拟由许文星管理的中欧睿泽混合基金,将以自

下而上的个股选择作为股票投资的主要方法,兼顾企业的成长性和估值,优选具备持续竞争优势、良好成长和较高内在价值的股票,捕捉行业产业发展的战略性机遇以及个股快速成长带来的价值提升投资机会。

经济信息

中粮可口可乐上半年销量收入再创新高,实现净利润7.46亿元

8月24日,中粮可口可乐大股东中国食品(00506.HK)公布了截至2021年6月30日止的财务报告。得益于疫情的有效控制及消费品市场的稳定恢复,仅上半年,中粮可口可乐便实现了营收破百亿的历史新纪录,营收高达112.2亿元(单位:人民币,下同),同比增长19.3%。除此之外,中粮可口可乐上半年实现净利润7.46亿元,同比增长33.2%。

中国食品董事总经理庆立军先生表示,今年是“十四五”开局之年,公司以“市场化、国际化、防风险、高质量”为工作主题,深入贯彻落实“提质、增效、创新、系统、开放”的发展理念,从过去的“产品经营”转向“用户经营”,以满足消费者从“买得到”到“喝得好”的需求

转变,通过多元化和数字化升级持续引领饮料消费潮流。

回顾上半年,中粮可口可乐成功推出了15款新品。继续丰富产品矩阵的同时,凭借高毛利产品销量增长及结构改善,中粮可口可乐顶住了原材料成本上涨的压力,毛利率不降反增0.2个百分点至38.9%。

同时,该公司加大数字化建设,成立大数据中心,为数字化布局按下“加速键”,实现营销、系统建设、物流、供应链等全链路数字化改造。

在数字化系统建设方面,中粮可口可乐推出“可乐Go”系统,客户可以通过手机自主订货,并随时查看产品物流配送情况。截至7月,“可乐Go”已经在中粮可口

可乐16家装瓶厂覆盖的19个省份近130万家零售终端推广使用,通过“可乐Go”下单的交易金额已超115亿元,大力推动了B端数字化平台打造,完善了“中粮可口可乐-合作伙伴客户-终端客户-消费者”的闭环生态圈建设。

加速数字化变革,夯实渠道优势。上半年,中粮可口可乐捕捉社区团购热潮,积极寻求合作,抓住新的增长机遇。报告期内,社区团购作为新业务,为中粮可口可乐贡献了1.6亿元的新增量。

值得注意的是,中粮可口可乐通过数字化营销改造了开盖有奖的传统营销玩法。如今,消费者使用手机扫描瓶盖上的二维码获取中奖信息后,系统会自动列出



附近的零售终端信息,以便其前往领取奖品,此举有效实现了用

户增长与终端赋能的双重利好。

■文 周昌靓



海底隧道 盾构机 长沙下线

8月23日,一台由中铁十四局和中国铁建重工集团联合打造的大直径盾构机在长沙下线,将参与我国最深海底隧道——深圳至江门铁路珠江口隧道工程建设。这台盾构机开挖直径大,达13.42米;总长130米,总重3800吨,取名“深江1号”。 通讯员 供图

最新通报!有你买房的小区吗 湖南通报二季度建筑工程质量安全情况: 限期整改21个,全面或局部停工48个

本报8月24日讯 未达到条件擅自施工、砂场材料色差较大、隔墙防火分隔不到位……今日,三湘都市报记者从湖南省住建厅获悉,该厅发布了今年二季度全省建筑工程质量安全暨建筑管理工作督查的通报。

本次检查共发现质量安全隐患1274条,要求限期整改项目21个,全面或局部停工项目48个。

部分楼盘未验收就投用

“本次检查的主要内容是预拌混凝土生产质量管理以及工地现场危大工程管控、扬尘污染防治、施工质量管理、消防安全管理、农民工工资支付保障等等。”湖南省住建厅有关负责人介绍。

通报显示,从具体问题来看,部分预拌混凝土企业存在生

产质量把控不严的问题。如湖南娄底南方新材料科技有限公司金刚分公司,混凝土配比未根据原材料变化重新配比,砂场材料色差较大,现场混合使用。

同时,部分项目现场售楼部未经消防验收、竣工验收合格擅自投入使用。如郴州市桂阳县麒麟首府、永州市道县云溪府一期、衡阳市衡南县阳光大院、岳阳恒金国际一期等项目现场售楼部未经消防验收、竣工验收合格擅自投入使用,现场未按要求配备灭火器、室内外消火栓系统或消防给水管道无水,存在严重消防安全隐患。

支模架脚手架隐患突出

此外,支模架、脚手架安全隐患也较为突出。如长沙市文锦名园工程二标段36栋爬架未按科技成果评估证书安

装兜底横杆、主框架斜撑、顶部斜拉杆以及临时拉结措施,竖向立框架架体覆盖的楼层仅安装2道附墙支座,架体部分断开处封闭不严密。

“下一步,我们将对列入2021年下半年重点监督管理的项目和企业,要加大抽查、检查频次力度,发现隐患整改不力的,要从严从重处理。对于项目监督责任不落实的人员,各相关住建部门要对照相关规定进行记分处理。”省住建厅有关负责人强调。

据悉,被列入下半年重点监督管理的项目包含:长沙金盛时代公馆项目、株洲汇金新城一期一标项目、娄底冷水江市金沙湾小区项目、邵阳县上邦华府、衡阳阳光大院项目、岳阳恒金国际一期、张家界新松机器人欢乐城1标段等等。

■记者 卜岚